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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 19/2011(19)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «CNC PLUS TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 15 Ιουνίου, 2011 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα 

Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, 

Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την 

από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του άρθρου  26(2) του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 1998, (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) το οποίο ορίζει ως εξής: 

 

26(2):    
«Tα δελτία ειδήσεων και τα επικαιρικά προγράμματα πρέπει να χαρακτηρίζονται από 

αντικειμενικότητα και πολυφωνία, ιδιαίτερα αναφορικά με πολιτικά θέματα  αλλά και 

οποιαδήποτε κοινωνικά θέματα που απασχολούν την κοινή γνώμη.» 

 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομηνία 16.5.2011, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 
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υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δεκαπέντε 

(15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας». 

 

Οι διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

 

1. Στις 2.1.2011 μεταξύ των ωρών 20:00 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε 

ρεπορτάζ σε δελτίο ειδήσεων χωρίς αυτό να χαρακτηρίζεται από 

αντικειμενικότητα και πολυφωνία, κατά παράβαση του άρθρου 26(2) του 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 1998, 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

Συγκεκριμένα κατά τη διάρκεια του δελτίου ειδήσεων μεταδόθηκαν και προβλήθηκαν 

στα πλαίσια ρεπορτάζ, τα εξής: 

Παρουσιαστής: Βαρύτατες καταγγελίες εναντίον της Μονής Γρηγορίου στο Άγιο Όρος 

εξαπέλυσε μπροστά στη κάμερα του PLUS TV ο μοναχός Χριστόδουλος, ο οποίος απελύθη 

από τη Μονή 22 χρόνια μετά την εισδοχή του. Ανάμεσα σε άλλα, κάνει λόγο για εφαρμογή 

μεθόδων ελέγχου των μοναχών με τη χορήγηση ψυχοφαρμάκων.  

 

Ρεπορτάζ: Ενώ αρκετοί πιστεύουν πως όταν καταφεύγει κάποιος στο μοναχισμό ζει κοντά 

στο Θεό με γαλήνη στη ψυχή, καταγγελίες που εξαπέλυσε μπροστά στη κάμερα του PLUS 

TV ο μοναχός Χριστόδουλος, ανατρέπουν το όλο σκηνικό.  

Προβολή πλάνων από τη Μονή. 

Τίτλος στην οθόνη:  

ΜΟΝΗ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 

Προσπάθησαν να με βγάλουν τρελό.  



3 

 

 

Μοναχός Χριστόδουλος: Στο Άγιος Όρος πήγα το 1987, ήταν μια κλίση στο Θεό αυτή. 

Δεν ήταν κάτι που ήταν πρόβλημα, με κάλεσε ο Θεός το 1987 να πάω για μοναχός. Πήγα 

για πρώτη φορά στο Άγιο Όρος, δεν είχα ξαναπάει και πήγα κατευθείαν μοναχός στην Ιερά 

Μονή Γρηγορίου. Μέχρι το 1996, πήγαινα όλα καλά τα πράγματα, το πρώτο συμβάν 

συμβαίνει με τη Μονή μου και με τον Ηγούμενο το 1996. 

 

Ρεπορτάζ: Όπως ισχυρίστηκε, μέσω επιφοίτησης που είχε ενημέρωσε τον Ηγούμενο της 

Μονής Γρηγορίου  στο Άγιο Όρος ότι θα ήταν ο διάδοχός του, καλώντας τον ταυτόχρονα 

σε παραίτηση λόγω των προβλημάτων υγείας που είχε και δεν μπορούσε να ασκήσει με 

πληρότητα τα καθήκοντά του. Τότε, ήταν ακριβώς σύμφωνα με τον ίδιο, που άρχισε ο δικός 

του Γολγοθάς, ο οποίος μάλιστα προχώρησε και δύο φορές σε απεργία πείνας.  

Προβολή πλάνων από τη Μονή. 

Τίτλος στην οθόνη:  

ΜΟΝΗ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ- Προσπάθησαν να με βγάλουν τρελό.  

 

Μοναχός Χριστόδουλος: Αυτός τρομοκρατήθηκε πιθανόν, νόμισε ότι σκοπεύω να τον 

ρίξω, ή δεν ξέρω τι άλλο σκέφτηκε. Προσπαθούσανε πάση θυσία να με βγάλουν 

ψυχασθενή, ότι πράγματι πάσχω από ψυχασθένεια. Αν δεν υπήρχαν τα αδέλφια μου, εγώ 

πιστεύω ότι μέχρι σήμερα θα ήμουνα ακόμα φυτό.  

 

Ρεπορτάζ: Ο Μοναχός Χριστόδουλος προσκόμισε και απόσπασμα βιντεοταινίας την οποία 

τράβηξαν τα αδέλφια του, στην οποία παρουσιάζεται δεμένος με κλειδαριά στο πόδι και 

στο κρεβάτι σε δωμάτιο νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη, όπου οδηγήθηκε για θεραπεία. 

Όπως ο ίδιος ισχυρίζεται είχε σώας τα φρένας επικαλούμενος και τη γνωμάτευση γνωστού 

Κύπριου ψυχίατρου στην οποία αναφέρεται ότι εξέτασε τον Πατήρ Χριστόδουλο και δεν 

πάσχει από κανένα σοβαρό ψυχικό νόσημα και ούτε χρήζει θεραπείας. Όπως κατήγγειλε, η 

Γεροντική Σύναξη  αποφάσισε να τον απολύσει από τη Μονή για λόγους απειθαρχίας, 

ανυπακοής, αντιμοναχικής συμπεριφοράς, δυσφήμιση και εξύβριση του καθηγούμενου, 
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μελών της Γεροντικής Συνάξεως, αλλά και κατ΄επανάληψη διατάραξη της ειρήνης της 

αδελφότητας. Οι καταγγελίες του Μοναχού δεν σταμάτησαν εκεί. Έκανε λόγω για μίζες, για 

κελιά επαύλεις, ακόμα  και για κρούσματα ομοφυλοφιλίας εντός της Μονής, αλλά και για 

χορήγηση ψυχοφαρμάκων σε μοναχούς, χωρίς όπως ο ίδιος δηλώνει να αντιμετωπίζουν 

οποιαδήποτε προβλήματα.  

Τίτλος στην οθόνη:  

Προσπάθησαν να με βγάλουν τρελό.  

Προβολή πλάνων όπου φαίνεται ο Μοναχός Χριστόδουλος να είναι ξαπλωμένος σε 

κρεβάτι και να είναι δεμένος στο πόδι με κλειδαριά.  

Ακολουθούν πλάνα από τη Μονή.  

 

Μοναχός Χριστόδουλος: Το ποσοστό μοναχών που παίρνουν ψυχοφάρμακα είναι ψηλό, 

είναι περίπου ένας στους δέκα μοναχούς που παίρνουν ψυχοφάρμακα, με αδιαφανείς 

διαδικασίες. Δηλ. αν μπορούσανε να κάνουν μέσα στη Μονή, ιατροδικαστικές εξετάσεις 

πιθανόν να έβγαιναν κάποιοι απ’ τους πατέρες που παίρνουν ψυχοφάρμακα, που δεν 

χρειαζόντουσαν. Υπάρχουνε μοναχοί μεσ’ τη Μονή μας, δύο, που τρέμουν τα χέρια τους 

και τα σαγόνια τους από τα ψυχοφάρμακα.  

Ζήτησα την παραίτηση τριών προϊσταμένων, διότι μου ζητούσανε μικρομίζες, μίζες, 

προμήθεια. Μου δίνανε, το Μοναστήρι και αυτοί, μου δίνανε μαλλί να πλέκω 

κομποσκινάκια, έτσι, και μου ζητούσανε προμήθεια να τους δίνω κομποσκινάκια, σε 

αντάλλαγμα που μου δίνανε μαλλί. Αυτές οι μίζες, ήταν μικρές, διότι εγώ δεν είμαι κανένας 

επιχειρηματίας να ζητάνε τις μεγάλες μίζες, αλλά τους βλέπω, όσο μου ζητάτε μίζες, ποιος 

μου λέει εμένα στα κατασκευαστικά ή επισκευαστικά έργα της Μονής δεν κάνουν το ίδιο. 

Υπήρξαν. Και αντιμετωπίστηκαν.  

Ξέρω κάποιον και ξέρουν κάποιοι, γιατί μου έδωσαν και κάποιοι στο facebook μια 

πληροφορία, ότι ο τάδε πρώην Μοναχός της Μονής μας, ήταν τραβεστί στη Συγγρού στην 

Αθήνα, εφόσον έφυγε μετά απ’ τη Μονή. Ξέρω και το όνομα και από πού είναι αυτός. 

Πιάστηκε ομοφυλόφιλος μες τη Μονή μας, με κάποιο λαϊκό, αυτός ο Μοναχός. 
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Εκδιώχθηκε απ΄ τη Μονή και μετά, μου λέει κάποιος, ότι αυτός επιάστηκε να κάνει τον 

τραβεστί στην Αθήνα. 

Προϊστάμενος της Μονής μας, Πατήρ ... (μπιμπ), πως γίνεται να έχει τρία κελιά μέσα στο 

Μοναστήρι. Ένα μες τη Μονή, ένα έξω απ’ τη Μονή, στους κήπους και δύο επάνω που 

είναι το δάσος της Μονής. Κελιά είπα όχι κελί. Πάνω στο οποίο υπάρχουνε κελιά θέρετρα. 

Πηγαίνουν το καλοκαίρι και κάνουν διακοπές. Με τεχνητή λίμνη, με ψάρια μέσα. Δηλαδή 

ζωή, κατά κάποιο τρόπο χλιδάτη. Οι έχοντες εξουσία θερίζουν ανάμεσα σε Χριστό και 

χρυσό.  

 

Ρεπορτάζ: Το τελευταίο διάστημα μοναχός Χριστόδουλος βρίσκεται χωρίς χρήματα, απλά 

με μία βαλίτσα στο χέρι στην Κύπρο και φιλοξενείται από μια οικογένεια στο Πελέντρι της 

επαρχίας Λεμεσού.  

Προβολή πλάνων όπου φαίνεται ο Μοναχός Χριστόδουλος να είναι ξαπλωμένος σε 

κρεβάτι και να είναι δεμένος στο πόδι με κλειδαριά.  

 

Μάρτυρας: Φιλοξενώ στο σπίτι μου ένα καταδιωκόμενο μοναχό, ο οποίος σκοπός του, 

υπηρετά το Χριστό, όϊ το χρυσό και ούτε ανταποκρίθηκε ένας αρχηγός ή ένας ρασοφόρος 

στην Κύπρο, να του δώσει ένα κομματάκι ψωμί.  

 

Ρεπορτάζ: Η Μονή Γρηγορίου αποτελείται από περίπου εβδομήντα μοναχούς, ανάμεσα 

στους οποίους και πέντε Κύπριοι.  

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του μέλους του Δ.Σ. του κ. Κυριάκου Κωνσταντίνου, η οποία 

λήφθηκε την 1/6/2011 υπέβαλε γραπτώς παραστάσεις/εξηγήσεις, οι οποίες 

επισυνάπτονται ως Παράρτημα Α’. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά και 

κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του ψηφιακού δίσκου με το σχετικό πρόγραμμα 

κρίνουμε ότι: 
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Στις 2.1.2011 μεταξύ των ωρών 20:00 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ σε 

δελτίο ειδήσεων χωρίς αυτό να χαρακτηρίζεται από αντικειμενικότητα και πολυφωνία, 

κατά παράβαση του άρθρου 26(2) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Νόμου 7(1) του 1998, (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

 
Αναφορικά με τους ισχυρισμούς του οργανισμού όπως παρατέθηκαν στην επιστολή του 

μέλους του Δ.Σ. του κ. Κυριάκου Κωνσταντίνου, η Αρχή επισημαίνει τα εξής:  

 

Η Αρχή είναι ενήμερη για το ρεπορτάζ που προβλήθηκε στις 6.1.2011 και στο οποίο 

προβάλλονται οι θέσεις και οι απόψεις της Μονής Γρηγορίου για το θέμα. Ωστόσο, τις 

απόψεις αυτές ο οργανισμός θα έπρεπε να φρόντιζε να προβάλλονταν στο ίδιο ρεπορτάζ 

όπου ακούγονταν οι διάφοροι ισχυρισμοί εναντίον της εν λόγω Μονής. Παρόλο που ο 

οργανισμός έχει από τη μία θέσει σε εφαρμογή τις πρόνοιες του άρθρου 44(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), αναφορικά με το δικαίωμα απάντησης, από την άλλη, το επίδικο 

ρεπορτάζ όπως αυτό προβλήθηκε μεμονωμένα στις 2.1.2011, δεν χαρακτηρίζεται από 

αντικειμενικότητα και δυσφημίζει την εν λόγω Μονή.  Μπορεί ο οργανισμός 4 ημέρες 

μετά να έδωσε το δικαίωμα στη Μονή να απαντήσει, ωστόσο κανείς δεν μπορεί να 

εξασφαλίσει ότι το δεύτερο ρεπορτάζ παρακολουθήθηκε από τα ίδια άτομα που 

παρακολούθησαν και το πρώτο, γεγονός που δημιουργεί την πιθανότητα αρκετοί 

τηλεθεατές να έχουν παραμείνει μόνο με τη μία άποψη. Περαιτέρω, το εν λόγω ρεπορτάζ 

δεν αφορούσε σε ιδιαίτερα επείγουσα είδηση, για την οποία δεν μπορούσε να δοθεί 

περισσότερος χρόνος διερεύνησης έτσι ώστε ο Δημοσιογράφος να προβεί σε περαιτέρω 

δημοσιογραφική έρευνα και να καταλήξει σε ένα ολοκληρωμένο ρεπορτάζ, το οποίο να 

χαρακτηρίζεται από αντικειμενικότητα και πολυφωνία.  

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του άρθρου  

26(2) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) 

του 1998, (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 
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Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη 

όλα τα γεγονότα και περιστατικά της υπόθεσης συμπεριλαμβανομένης και της επιστολής 

του οργανισμού για σκοπούς μετριασμού της ποινής, αλλά και τη σοβαρότητα της 

παράβασης, καθώς επίσης όμως και την όλη συμπεριφορά του σταθμού ως προς τη 

διάπραξη παρόμοιας φύσεως παραβάσεων, κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στον 

οργανισμό την κύρωση της ΣΥΣΤΑΣΗΣ για την παράβαση που έγινε στις 2.1.2011.  

 

Η Αρχή, επισύρει την προσοχή του οργανισμού στο ότι δεν θα επιδείξει την ίδια 

επιείκεια σε περίπτωση διάπραξης παρόμοιας φύσεως παράβασης από τον οργανισμό 

στο μέλλον. 

 

 

                                                                               
                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 

 


